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Diplomadolgozat kivonat 

 

Egész életemben szoros kapcsolatot ápoltam az erdővel. Előtanulmányaim során szakirányú 

végzettséget is szereztem, mely során oktatóim is erősítették a már gyerekkorom óta belém 

nevelt természet szeretetet. Az erdő egy olyan fásszárú növényekkel borított földterület, 

amelyen alacsonyabb és magasabb rendű élőlények élnek szoros kölcsönhatásban egymással, 

és amelyre jellemző a gyors anyag- és energia forgalom. Vagyis az erdő egy olyan rendszer, 

amelyben minden résztvevő függ a többitől, így alkotva egy hihetetlen komplex rendszert. 

Vajon hol foglal helyet a jelenkor embere az erdőben és milyen helyet foglal el az erdő a 

jelenkor ember életében, szemléletében. A dolgozatom annak jegyében készítettem, hogy 

feltárjam az erdő és vidékfejlesztés kapcsolat rendszerét és megítélését a jelenkor 

társadalmának tükrében. Milyen megítélése és értéke van az erdőnek a mai rohanó urbanizált 

világban.  

Munkámban online kérdőíves felmérést végeztem a magyar lakosság körében. A 91 

megkérdezettet az internet segítségével, saját kapcsolati körömön keresztül értem fel, a 

válaszadók csoportja azonban szélesebb volt, mint a saját közvetlen ismerőseim köre. A 

kérdőíves lekérdezés és annak kiértékelése alapján arra az eredményre jutottam, hogy a mai 

társadalom jelentős fontosságúnak tartja az erdőt, még akkor is, ha közvetlenül nem 

kapcsolódik szorosan az erdőhöz a minden napjaiban. A kérdésekre adott válaszok alapján azt 

mondhatom, hogy a kitöltők tisztában vannak azzal, hogy az erdő mind gazdasági- védelmi- és 

rekreációs funkcióját tekintve hatalmas szerepet tölt be még ma is a társadalmunkban. Továbbá 

az is látszott a válaszokból, hogy a megkérdezettek szívesen vesznek rész az erdőhöz 

kapcsolódó valamennyi rendezvényen, valamint fontos szereplőnek tartják a gazdasági 

potenciálját a különböző érték- és energiahordozók tekintetében, értékelik és fontosnak tartják 

védelmi funkcióit, és a kulturális értékeket őrző és hordozó képességeit is. 

A dolgozatom témája munkám céljainak elérése érdekében különböző módszerek 

alkalmazására adott lehetőséget a kutatási anyag összeállításánál, és az elemzési eljárások 

területén, a vizsgált probléma sajátosságainak megfelelően a következő módszereket 

használtam. A kérdőívet a Google kérdőív szerkesztővel készítettem el, melyet ezután a saját 

fiókommal osztottam meg egy közösségi portálon. Itt bárki szabadon kitölthette, megoszthatta 

így terjesztve a kérdőívet. A kérdőívre kapott válaszokból hoztam létre egy adatbázis, melyet 

az Excel és az IBM SPSS STATISTICS program segítségével igyekeztem kiértékelni. A 



kiértékelés során a kapcsolatok kimutatásához kereszttábla elemzést végeztem. A kereszttábla 

elemzés esetében, ha veszünk két látszólag egymástól független változót, akkor azok 

kapcsolatának meglétét tudjuk vizsgálni, illetve annak erősségét. A tanulmányban a változók 

közötti kapcsolatot Pearson féle Khí-négyzet próbával igazoltam, vagy cáfoltam. Minden olyan 

esetben kapcsolatot véltem felfedezni két változó között, amikor a Khí-négyzet próba 

szignifikancia szintje a természettudományok területén is elfogadott 5% alatt volt. A 

kereszttábla elemzést tovább folytatva a Cramer V. asszociációs együtthatót használtam az 

adatok közötti kapcsolat erősségének vizsgálatára. A Cramer V. mutatót akkor használjuk, ha 

két kategorikus változó egymásra hatásának az erősségét akarjuk vizsgálni. Az értéke 0 és 1 

között mozog, ha a mutató a 0-hoz tart, akkor gyenge, ha az 1-hez tart, akkor erős kapcsolatról 

beszélhetünk (0,20 értéknél már gyenge kapcsolatot is feltételezhetünk.)  

 


